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AATOPUTMU3ALINA NPOLIECCA PACHETA LMKAA KPUOTEHHOW CUCTEMBI.
BU3YAAbHbIN BBOA AAHHBIX U POPMUPOBAHUE CUCTEMbI YPABHEHUW

B cmaniee 000CHOBAHO HCNOALIVBAHNE BUIYANLHHIX Memodog 8800a JAHHLIX O CXeMe i
000pYIOBAHIN KPUOLEHROU YCMAHOBKY 8 npozpammy pacdema eé yuxaa. Cihopayauposa-
Hot mMpebosanil K ausyatoroim komnonenman. lMokasano, wmo sadava pacuéma yurkia
c800umca K 3adade HeAUHedno20 npoepaMmuposanus. Paspatomans aireopumm Gopmu-
POBAHUA MGMPUYb KOhhuyeHmos it Memodol € MUHUMUIAYLLL.

Karouesanie caosa: CAIP kpuocennot cucmenel. Pacuém yuxaa. Baod dannsix. Popuupo-

BaHue Mmampuisl Kosghduyuenmos.

V.N. Taran

ALGORITHMIZATION OF CALCULATION PROCESS OF CYCLE OF CRYOGENIC SYSTEM.
VISUAL DATA INPUT AND FORMATION OF COMBINED EQUATIONS

The use of visual methods of data input about the circuit and the equipment of cryogenic
unit in the program of calewlation of its cycle is proved in article. The requirements to visual
components are formulated. It is shown that the task of caleulation of cycle is reduced o a
task of nonlinear programming. The algorithm of formation of matrix coefficients and

methads of its minimization are developed.

Keywords: CAD/CAM of cryogenic system. Calculation of cycle. Data input. Formation of

matrix coefficients.

1. BBEAEHHE

Ounum U3 BaKHERUIHX 9TANOB KOMILIOTEPHOTO pac-
ueTa, B TOM YHC/E H [HKJIA KPHOTEHHOH CHCTEMbI, SIBJSA-
€TCS BBOJL HCXOAHLIX JIAHHLIX, KOTOPLLT 0JKeH ObITh TOY-
HBIM, YA0GHBIM W HATISIHBIM. 3TY ONepaLHio ¢ HCMoJb30-
BaHHeM H300pasHTELHEIX BOIMOMHOCTEH axcnaes Oy-
JeM HA3LIBATH BH3YaJIbLHOMH.

Buayaibhbli BBOL Aanubix, cornacho [1], nawmy-
KM 06pazoM COOTBETCTBYET 3aiaue nepeavd HHGop-
MALHH O TEXHONOTHYECKOA HJIH TIPHHLHITHAJBHON Cxeme
YCTAHOBKH, HANPABJIEHHSAX NOTOKOB, HCNOJIb3YeMOoM 060-
pyaoBaHHH H T.4. BuayansHoe npeacraBiaenue obaerdyaer
KOHTPOJIL BBINOJHEHHBIX ACHCTBHI H 3HAYHTENBLHO CHH-
JKAET BEPOATHOCTL OLHOOK. T 00YCNOBIAEHD HONLIIOH
HHOPMATHBHOCTBIO 3PHTEJILHOTO BOCTIPHATHA.

Jlng  BoinosiHeHHs  pacu@ta  UMKNa  HeoOXOAMMO
NMpeCcTaBHTh HHOPMALHIO CJAEAYIOLLIErD BHA: NepedeHb
TEXHONOTHYECKOr0 060PYA0BaHHs; YKa3aHHe COSIHHEHHUHA
H NepeMelienHs NOTOKOB MEXLY eIHHHIAME 0D0pyI0Ba-
HWS, yKa3aHue BeyllMX TOMEK pacuéTa; 3ajiaHue napa-
METPOB BEAYLIHX TOYEK; 3a/laHHe NapaMeTPOB TeXHOJOIH -
HECKHX MPOLECCOB B KAXJIOM AlNApaTe W MallHHE CHCTe-
Mbi; 3a/laHHE YCIOBHI JABHKCHHSA NOTOKOB MEMIY e/HHH-
LaMH 060PYAOBAHHA (YCIOBHS CBR3N); 3aiaHie OrpaHd-
YeHHH HA CODTHOLIEHHS NAPAMETPOB TOMEK H Ha ocyllle-
CTBHMOCTb [POLLECCOB.

Yiazannas uHGopMaLH PAcnajiaeTca na Jpe rpyn-
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Mbi: 4HeTo rpadmueckyio (nepesie 3 BHAA) H YHCIOBYIO
(caemyowme 4 BHaa).

2. TPEBOBAHUS K BU3YAJIbHbBIM
KOMIMOHEHTAM

BuayasibHble KOMMOHEHTDI, HCNOJABL3YeMble LIS Coc-
TABJCHHA MPHHUHMHANLHON CXEMbl KPHOTEHHOH CHCTe-
Mbl, JI0JDKHbBI ObITh JIETKO Y3HABAEMBIMH H COOTBETCTBO-
BaTh MpPHMEHACMBIM cTaHgaptam. MoOXHO pekomeHo-
BATH BAPHAHTEI H30OPAMKEHHH, OTIHYAIOILHECH PACTIONO-
HEHHEM BHIBOJIOB, YTO YNPOLLAET BBITIOJIHEHHE H pacnos-
HABAEMOCTD CXEMBbI.

Ha pue. | npusesenst npuMepsl H300pazketHs BHTOr
ABYXNOTOUHOIO TenaootMenHuka. Ha cxeme Touku Bxosa M
BLIX0/IA NMOTOKOB BBINOJHAIOT B¢ (PYHKIMH: CIYZKAT TOUKA-
MH COBAHHEHHS ANNAapaTos H HHOPMHUPYIOT 00 HHIHBHTY -
AJNbHOM HOMEpe pacueTHOit ToukH. Paamep n3oOparkeHns
TOUKH CIeyeT BLIGHpAThL TakuM 06pa3oM, 4Tobkl BITHCATE
B Hero Homep. [padmueckoe naoBpakeHHe TOUKH JOJKHO
ObITh LOCTATOMHO KPYIHBIM H 115 TOro, 4T00b! GBiI10 ya06-
HO 3aXBaTHTL €€ YKA3aTesleM MbILIH [1PH IOCTPOeHHH coe-
JHHHTEBHBIX JMHHA cxeMbl. JIHHHE KOMMYHHKaLMA npo-
BOAATCA Mexiy AByMa Toukamu. LlenecooGpasno Buinos-
HATL HX JJOMAHHLIMH C BEPTHKANBLHBIMH 1 TOPH30OHTANLHbI -
MH YHaCTKaMH, MPOXOAALLHAMH € HEKOTOPBIM paspelieHHbIM
wiarom. JIHHHH 10JKHE 06X0AHTE H300paXKeHHA 0GOpy/0-
BaHHs, & TAKxKe H3GeraTh COBIMAACHHS C PAHEE NPOBE/IEH-
HEIMH JIHHHAMH. nOﬂDﬁliHE AJITOPHTMB] LHIIHPOKO HCTIOJ b=
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